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van de heer LUDO SANNEN

MINA-fonds  –  Subsidiëring bijzondere projecten

In het besluit van de Vlaamse regering van 3 juni
1992 tot vaststelling van de bijzondere regelen in-
zake de erkenning en de subsidiëring van de
milieu- en natuurverenigingen, gewijzigd bij het be-
sluit van 22 juli 1993, wordt, naast het subsidiebe-
drag voor de reguliere werking van de erkende mi-
lieu- en natuurverenigingen, in een bedrag voor-
zien voor de ondersteuning van bijzondere projec-
ten inzake het leefmilieu en/of natuurbehoud.

1. Hoeveel van het jaarlijks budget van 10 miljoen
voor de ondersteuning van projecten werd
vanaf 1994 toegewezen ?

2. Welke verenigingen of organisaties dienden een
aanvraag in ?

3. Welke projecten werden gesubsidieerd (graag
telkens specificatie per begrotingsjaar) ?

4. Welke dienst(en) houd(t)en toezicht op de uit-
voering van deze projecten ?

5. Dient de vereniging of organisatie in te staan
voor een cofinanciering ?

6. Op basis van welke criteria worden de ingedien-
de projecten geselecteerd ?

7. Werd de Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen
(MINA-raad) op de hoogte gesteld van de
goedgekeurde projecten, zoals bepaald in arti-
kel 18 van het besluit van 3 juni 1992 ?

Antwoord

1. Het totale jaarlijkse budget in het kader van het
besluit van de Vlaamse regering van 3 juni 1992
bedraagt 60 miljoen frank, waarvan 50 miljoen

frank wordt gereserveerd voor de subsidiëring
van de reguliere werking van de erkende
milieu- en natuurverenigingen en 10 miljoen
frank voor de ondersteuning van bijzondere
projecten inzake leefmilieu en/of natuurbehoud.

Sinds 1992 werd het budget van 10 miljoen
frank volledig besteed voor de ondersteuning
van voormelde projecten.

2. 99 % van de projectaanvragen gaan uit van ver-
enigingen die in het kader van het besluit van

de Vlaamse regering zijn erkend als gewestelij-
ke en/of regionale vereniging. Het is slechts zel-
den dat een projectaanvraag wordt ingediend
door een niet-erkende vereniging.

Algemeen dient te worden gesteld dat in eerste
instantie wordt gekeken naar de inhoudelijke
invulling van het voorgestelde project, en pas
dan naar de vereniging of organisatie waarvan
de aanvraag uitgaat.

3. Algemeen kan worden gesteld dat een project-
aanvraag in eerste instantie moet voldoen aan
de voorwaarden opgenomen in het besluit van 3
juni 1992.

Naast voormelde voorwaarden wordt elk jaar
nagegaan welke projecten passen in de beleids-
lijnen die voor het leefmilieu werden vooropge-
steld. In dit verband werd de voorgaande jaren
nagegaan welke projecten pasten in het MINA-
plan 2, de milieujaarprogramma's, decreet
natuurbehoud, ...

4. Het toezicht op de uitvoering van de projecten
behoort momenteel nog steeds tot het taken-
pakket van het directoraat-generaal van de
administratie Milieu-, Natuur-, Land- en Water-
beheer. Naar inhoudelijke opvolging wordt
geregeld vanuit het directoraat-generaal het
advies gevraagd van de afdeling Natuur en de
afdeling Algemeen Milieu- en Natuurbeleid.

Gezien het duidelijke personeelstekort binnen
de administratie, beperkt de controle zich
meestal tot een toezicht op basis van de inge-
diende stukken en heeft er zelden een controle
op het terrein plaats.

5. Conform voormeld besluit heeft elke vereniging
maximaal recht op een subsidie gelijk aan 75 %
van de totale kostprijs van het project.

Het spreekt voor zich dat elke vereniging die
zijn eigen werking enigszins ernstig opvat, naar

andere bronnen van financiering zal op zoek
gaan. Dit is des te meer belangrijk, aangezien
elk project slechts voor een periode van drie
jaar kan worden gesubsidieerd.

6. Hiervoor kan worden verwezen naar punt 3.

7. Gezien het reeds aangehaalde personeelstekort
is het reeds voorgekomen dat de MINA-raad
niet op de hoogte werd gesteld van de erkende
projecten.

Ik zal dan ook niet nalaten mijn administratie te



wijzen op voormelde verplichting.


